

郑州通航示范区:低空经济“起飞”本土通航企业“乘势”挺进全国第一梯队

2017年1月,郑州国家通航产业综合示范区成功获批,成为全国首批26个示范区之一。获批近八年来,郑州通航示范区产业发展势头良好,而那些曾经伴随示范区诞生的本土通航制造和运营企业也得以乘势起飞,向全国通航企业第一梯队挺进。

在郑州海王实业有限公司的生产车间,一架形似飞机而实际是船类的水面运载工具引起记者好奇。据介绍,这是企业历时8年研发而成的“海王一号”地效翼船,它不仅是国内最大的地效翼船,而且已经获批全国首张开工许可证。

郑州海王实业有限公司总经理 张丽柯:大家看着它像水上飞机,其实它是船类,它的应用场景是贴水面3米左右飞行,最高不超过150米。海王一号可以坐12个人,它在水面上的最快速度可以达到250公里每小时,平均巡航速度200公里,它的巡航距离将近1000公里。

据了解,郑州海王实业有限公司是郑州通航示范区内的本土企业,成立八年来,这家企业已经成功研制有人驾驶、无人驾驶两款地效翼船。2024年11月,企业又投资11亿元开工建设年产20架地效翼船项目,建成后将成为生产制造地效翼飞行器和气垫船的智慧化工厂。

河南三和航空工业有限公司总经理 白旭阳:这是我们最新研发的净载重一吨的大载重航时工业用无人机,目前

主要用于消防、应急救援、后勤保障、运输,还有一些基础设施的建设,尤其是在山区、高原、高寒地区的这种环境之下。

在河南三和航空工业有限公司,据企业负责人介绍,这款S2000型纵列双旋翼无人机曾代表河南亮相中国航展,它不仅展示了河南无人机企业科技创新硬实力,也成为航展上最引人瞩目的“网红”无人机之一。另据了解,河南三和航空工业有限公司也是诞生于上街区的一家本土通航飞机制造企业,截至目前,企业自主研发生产的“太阳之鹰”自转旋翼机于2018年获得中国民航局颁发的型号合格证和生产许可证,打破了我国自转旋翼机全部依赖进口的历史,填补了国内空白,已累计交付26架。另外,企业研制的多款大载重系列无人直升机,产品载荷及性能处于国内行业领先地位,累计交付29架。

河南三和航空工业有限公司总经理 白旭阳:未来我们想继续扩大我们的研发能力,扩大我们的研发团队,让我们在技术上始终保持行业领先水平,第二呢,我们也想探索更多的应用场景,让我们借助国家发展低空经济的势头,把我们的产品在更多的行业去推广。

在郑州通航示范区,郑州鲲鹏通用航空有限公司是一家专注于通航运营服务的本土企业。

郑州鲲鹏通用航空有限公司董事长王思斌:我们是

2018年8月份入驻郑州通航大厦,当时我一个人带了一架无人机,给了我一间房,通过这六年的发展吧,现在我们的规模达到了500人,办公面积一万多平方,经济效益也非常可观。

据介绍,截至目前,郑州鲲鹏通用航空有限公司业务范围涵盖无人机技术服务、飞行器研发制造、教育培训、航空营地建设四大板块,业务运营延伸到了四川、江苏、安徽、山东、天津等多个省市。

郑州鲲鹏通用航空有限公司董事长 王思斌:洛阳、上街、开封,我们未来想开通旅游航线,我们想利用现有的无人机把这个工作开展起来,目前正在和文旅部门研讨方案。我们还想用载人飞行器或者eVTOL(电动垂直起降飞行器),为将来解决地面交通拥挤问题提供方案。

随着低空经济进入密集创新和高速增长的战略机遇期,低空飞行各类应用场景日益丰富,未来,上街区将锚定低空经济赛道,依托基础优势和比较优势,吸引更多的企业、资金、人才等资源要素快速集聚,围绕供应链、生产服务、消费、交通等进一步提升低空经济规模,推动郑州通航示范区低空经济“乘势起飞”,力争建成中部地区领先的国家低空经济产业综合示范区。

(来源:看郑州)

政务服务情为民 共沐书香进万家

“瑞雪兆丰年,家和万事兴。”

“政务服务暖人心,新春佳节福满门。”

1月15日,上街区政务服务办事大厅内洋溢着浓浓的年味,大红的春联纸铺满了长桌,书法家们气定神闲地站在桌前,手中的毛笔在纸上恣意舞动。只见他们时而提笔凝神,时而挥洒墨,一撇一捺间,一个个遒劲有力、行云流水的毛笔字跃然纸上。不一会儿,一副副寓意吉祥、充满新春气息的对联便呈现在眼前,引得现场群众纷纷驻足观看,赞叹不已。

新春佳节将至,区政务服务办事大厅精心策划了一场别开生面的新春送春联活动,为前来办事的群众送上一份份饱含祝福与心意的新春礼物。

“这个福字写得多好看,每一笔每一画都透着书法家的心意和对新年的美好祝愿,我拿到春联真开心!”刚办完业务的李爷爷一边小心翼翼地捧着刚领到的春联,一边激动地说,自己每年都贴春联,但今年能领到办事大厅送的手写春联,感觉格外珍贵,不仅增添了家里的年味,也感受到了政府的关怀和温暖。

前来办理护照的吴阿姨也在现场满心欢喜地挑选着春联。“今天来窗口办事,正好看见这儿免费写对联,我心里也怪高兴的,就领了两副,过年了贴上,欢欢喜喜迎新年。”吴阿姨介绍说,平时很少有机会接触书法艺术,看到

书法家们现场书写春联,才真正领略到书法的魅力,这些春联不仅装饰了门楣,更让她对传统文化有了更进一步的了解。

随着活动的火热进行,越来越多的群众参与其中,办事大厅工作人员穿梭在人群中,热情地为群众发放春联,还向大家介绍春联的寓意和贴春联的习俗。大家脸上洋溢着幸福的笑容,手拿红彤彤的春联,与书法家们合影留念,记录下这个温馨而难忘的时刻。这些春联不仅承载着新春的祝福,更成为了政务服务办事大厅与群众之间情感交流的纽带。

区政务服务办事大厅负责人表示,今后将继续秉持“以人民为中心”的服务理念,不断创新服务形式,丰富服



务内容,为群众提供更加优质、高效、贴心的服务,让群众在政务服务的每一个细节中都能感受到温暖与关怀。

(记者 冯佳雯 李郑阳)

简讯

● 新春将至,为倡导见义勇为行为、弘扬社会正气,1月12日,上街区见义勇为协会开展春节慰问活动,将党和政府的亲切关怀送到见义勇为人员家中。

(记者 孙畅 通讯员 张钰洋)

● 春节临近,近日,区农业农村局联合区疾病预防控制中心针对养殖户、鲜奶流动摊位经营者开展为期一周的布病防控知识宣传活动。确保生鲜乳质量安全,保障群众的身体健康。

(记者 孙畅 通讯员 霍平)

● 近日,区公安局邀请区金华小学、郑州市第二外国语中学师生到济源路派出所预防未成年人违法犯罪宣教基地,开展“普法宣传零距离,法治护苗促成长”主题活动,进一步促进未成年人身心健康,提高在校学生法律意识。

(记者 王浩 通讯员 牛思远 王雪芹)

护航春运路 温暖归家人



近日,区交通运输局围绕“平安春运、便捷春运、温馨春运”主题,锚定“豫见旅途、畅行中原”目标,全力打好2025年春运执法监管“前哨战”,为广大旅客的回家之路保驾护航。

春运期间,区交通运输局聚焦“两客一危一货”及非法营运等重点车辆,严厉打击私家车非法营运、网约车无证经营、巡游出租汽车拒载绕路议价、包车违规运营、客运班车不按规定线路和班次行驶及不按批准站点停靠、货运车辆超限超载等各类违法犯规行为。同时,加强与公安交警部门的协调联动,深入辖区货运、物流运输有限公司,通过查阅资料、实地查看、现场询问等方式,对企业车辆驾驶人管理台账、安全宣传教育培训记录、车辆审验、驾驶员资质、安全设施配备、车辆技术状况以及GPS动态监控等方面进行了全面细致的检查,并督促企业时刻紧绷安全弦,切实履行安全生产主体责任,扎实落实各项安全管理制度,加强从业人员的培训和教育,提升驾驶员的安全意识和驾驶技能,引导其自觉做到安全驾驶、平安出行,确保春运安全。

(记者 张怡馨 通讯员 刘卫松)

车位大增 出行无忧 上街区新增2290个车位

“以前接送孩子或者出去买东西,找个停车位那叫一个难哟!特别是出行高峰期的时候,违停不仅不文明,还容易吃罚单。现在车位多了,出行也方便多了啦!”市民李先生满脸笑容地告诉记者。

民之所盼,政之所向。为改善城区道路交通环境,让群众临时停车不再犯愁,上街区结合实际停车需求,计划新增道路内停车位2290个!其中,收费泊位1900个,免费泊位110个,夜间免费泊位280个。

“为大家停车更舒心,我们第二批新增的1900个收费停车位,从现在至春节期间,供市民免费停放!”区城市管理综合行政执法大队执法人员张岗热情地介绍道:“我们年后会根据实际执行情况,推出一系列优惠措施。比如,将收费时段从原来的早七晚八变成早八晚七;免费时长也会从20分钟延长到30分钟。同时,还会根据车位的利用率进行优化调整,推出限时免费等优惠措施。”

为了让大家能够更精准地找到心仪的停车位,轻松踏上出行之旅,记者已从区城管局了解到新增停车位的具体分布路段,下面就给大家一一揭晓:

收费泊位分布路段(夜间免费):新乡路、许昌路、济源路、中心路、汝南路、新安路、金华路、淮阳路、登封路、洛宁路。

免费泊位分布路段(全天免费):洛宁路北段(工业路—科学大道)、淮阳路南段(锦江路—五云路)、淮阳路北段(工业路—白云路)、登封路南段(锦江路—五云路)、龙江路(金屏路—洛宁路)、白云路西段(洛宁路—通航六路)、许昌路西段(洛宁路—峨嵋路)。

夜间免费泊位分布路段(白天禁停):丹江路(金华路—孟津路)、衡山路(丹江路—牡丹江路)、淮阳路(丹江北路—锦江南路)、洛宁路(丹江路—厂前路)。

(记者 王明娟 罗浩)

你好,警察节! 致敬守护平安的你

每当有急难险困情况发生的时候,群众第一个想到的就是拨打“110”。“110”不仅是简单的电话号码,它更是公安机关在紧要关头维护群众安全、保障群众利益的“生命线”;也是公安机关搭建的服务人民群众的“连心桥”。

今年1月10日是第五个“中国人民警察节”,让我们走进上街区公安局,听一听警察们的心里话。

区公安局交巡警大队马小龙:“你好警察节,上街交警用心维护交通秩序,保障道路畅通,为您的安全出行保驾护航。”

区公安局特巡警大队窦红亮:“你好警察节,上街特警时刻准备着,用坚定的力量和无畏的勇气应对各类突发危险,确保上街稳定和谐。”

区公安局网监大队龚立:“你好警察节,上街网警将全力落实好守网净网护网,全面打击网络犯罪,守护好网络空间环境,保障您的合法权益。”

政务服务大厅公安专厅姜曼:“你好警察节,政务服务大厅公安专厅将一如既往的为您办理各类业务,耐心细心贴心服务,让您办理业务顺心又便捷,绝不跑冤枉路。”

区公安局刑侦大队许素各:“你好警察节,上街刑侦将全力追捕罪恶,保护大家的平安生活,任何违法犯罪分子都逃不过我们的眼睛,让您生活在平安的环境中。”

区公安局济源路派出所张琦隆:“你好警察节,社区民警会永远扎根在您身边,了解您的所需所想,为您提供解难,做您身边最忠实的卫士。”

“110”,再简单不过的3个数字,是人民群众遇到危难时最先想到的求助方式,也是人民警察在群众心目中最生动的符号。在这个意义非凡的节日里,让我们向所有坚守岗位的人民警察致以最崇高的敬意,祝每一位可爱可敬的人民警察节日快乐,愿你们永远平安、幸福!

(记者 张怡馨 李郑阳)

紧绷“安全弦” 把好“节前关”

为全力防范化解安全风险,保障人民群众生命财产安全,连日来,峡窝镇联合执法局下沉中队开展节前安全隐患排查工作,确保辖区安全形势稳定向好。

燃气排查不停歇,全力守护城市“烟火气”。执法人员走进辖区沿街商铺、欢乐金街夜市摊位,对使用燃气商户进行全面排查。扫码检查液化气罐是否为最新标准的气罐,是否安装燃气泄漏报警装置及切断装置,连接软管、报警器、安全阀是否符合标准等,对于不符合标准的液化气罐要求立即处理或更换。同时,向餐饮摊贩、商家普及燃气安全使用知识和注意事项。对检查中发现的问题和隐患做好台账登记,现场对相关责任人提出安全指导和整改要求,明确整改时限,坚持“发现问题,督促整改、复查销号”“三步走”工作方式,确保整治工作不走过场,推进整改进度,确保整改到位,消除安全隐患。

网吧检查不松懈,筑牢文化市场安全防线。针对辖区互联网上网服务营业场所开展了专项检查,执法人员对实名登记、禁止未成年人上网、日志留存、消防安全隐患和违规上网等情况逐一核查。严格审查各场所安全责任制的落实情况,确保安全责任层层压实,无死角、无漏洞;对消防设施器材的完好性与有效性进行了全面检查,包括灭火器、消火栓、应急照明等设备,确保在紧急情况下能够正常使用;同时,疏散通道、安全出口及消防车通道的畅通性也是本次检查的重点,坚决杜绝任何形式的堵塞与占用行为,保障人员疏散与消防救援的顺畅无阻;此外,在经营规范方面,严厉查处接纳未成年人以及未按规定核对登记上网消费者有效证件等违法违规行为,全力维护文化娱乐市场的健康秩序。

(记者 李立营 通讯员 杨慧娜)

走进比亚迪 学创新 拓思路

1月8日,新安路街道机关党支部组织党员深入郑州比亚迪新能源工厂参观学习,为街道工作注入新的活力和思路。

党员们在企业负责人的引领下,全面了解了企业党建引领科技创新、人才培养与企业文化塑造的融合发展模式,实地考察了比亚迪新能源工厂的整装车间,深刻领会了比亚迪的品牌文化、匠心智造、创新技术。

参观过程中,街道带队负责人就车企带动就业话题,与企业负责人深入交流,详细询问了企业招聘岗位类型、技能要求及薪资待遇等,共同探讨如何通过稳定的人才输送机制,满足企业的用人需求,实现群众的充分就业。

活动的开展,进一步激发了街道党员干部的创新热情和担当意识,为街道在未来发展中更好地把握发展机遇、应对挑战奠定了坚实的思想基础。

(记者 王明娟 通讯员 全凯琳)

代表委员凝共识 建言献策促发展

新年伊始,协力谋势。为充分发挥“两代表一委员”的监督推动作用,进一步展现街道经济发展新面貌、新形象,1月10日,工业路街道组织党代表、人大代表、政协委员,观摩辖区重点企业、项目,从区域变化谈感悟,共谋发展良策。

观摩中,“两代表一委员”先后到锋之信产业园、郑西智造产业园、海瑞智能、天源橡胶等企业、项目,现场听取相关负责人情况介绍,详细了解企业生产状况和项目进展情况。代表、委员们边看边交流,对街道重点企业、项目进展所取得的成绩给予了充分肯定,同时就项目招引、产业协作等领域与企业互通信息、交换意见。

在随后召开的座谈会上,街道营商环境办公室通报了街道2024年项目建设、经济指标、招商引资、企业服务等方面情况,与会代表和委员结合自身工作实际和观摩感受,对街道经济社会发展提出了针对性的建议、意见。

“通过此次观摩活动,使大家直观地感受到了工业路街道经济的快速发展,同时也为上街区‘两会’意见建议的提出打开了思路。”区政协委员张宝敏说道。

下一步,工业路街道将切实加强“两代表一委员”对重点工作参与和监督,促进他们更好地履职尽责,推动街区重点工作再上新台阶、再迈新步伐。

(记者 张怡馨 通讯员 张淑芳 刘鹏)

